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INSTRUCCIONS DE CARÀCTER GENERAL:  
 

- Els fulls de respostes de les proves només s’identificaran amb el NÚMERO DE DNI de 
la persona aspirant.  
 

- La prova s’ha de respondre en bolígraf 
 

- No es pot consultar material de suport si no ho ha acordat expressament l’òrgan de 
selecció. 
 

- Les bosses, documentació, etc. han d’estar al terra. 
 

- Els mòbils hauran d’estar apagats o en silenci durant la realització de les proves. 
 

- No es podrà començar la prova fins que es doni l’ordre. 
 

- L’exercici consisteix a respondre per escrit, un qüestionari tipus test de 40 preguntes, 
amb quatre respostes alternatives a cadascuna, referides al contingut del temari 
relacionat en aquesta convocatòria, i 2 preguntes de reserva, que es corregiran 
únicament en els casos en els que procedeixi anul·lar una o dos preguntes de les 40 
primeres formulades. 
 

- La durada de la prova serà d’una hora. La puntuació d’aquest exercici serà d’un 
màxim de 10 punts.  La persona que no obtingui un mínim de 5 punts serà 
automàticament exclosa del procés selectiu i no se li corregirà el següent exercici. Les 
preguntes correctament respostes puntuen 0,25 punts.  Les preguntes sense 
resposta o amb més d’una resposta no descompten.  Les respostes errònies 
descompten 0,08 punts. 
 

- És molt important estar en silenci durant la realització de la prova. 
 

- Mentre s’estigui desenvolupant la prova, no podrà sortir ningú sense l’autorització 
dels membres dels membres del Tribunal. 
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1. Quina és la llengua oficial de l’Estat espanyol? 
 

a) El castellà, el català, el gallec i el basc, a tot el territori de l’Estat. 
b) El castellà, el català, el valencià, el gallec i el basc, a tot el territori de l’Estat. 
c) El castellà. Les altres llengües espanyoles també seran oficials en les 
respectives Comunitats Autònomes d’acord amb els seus Estatuts. 
d) Només el castellà o espanyol. 

 
2. Segons la Constitució, els poders de l’Estat emanen de: 

 
a) Les Corts Generals. 
b) El Congrés dels Diputats. 
c) La Corona. 
d) El poble espanyol. 

 
3. És funció del Govern: 

 
a) Exercir la funció executiva i la potestat reglamentària d’acord amb la 
Constitució i les lleis. 
b) Aprovar les lleis de Pressupostos Generals de l’Estat. 
c) Aprovar el règim organitzatiu i de funcionament del Consell General del Poder 
Judicial. 
d) Nomenar els ministres. 

 
4. Correspon al/a la President/a del Govern d’Espanya: 

 
a) Proposar al Rei el nomenament i separació de la resta de membres del Govern. 
b) Referendar la decisió del Rei de nomenar membres del Consell General del 
Poder Judicial. 
c) Declarar l’estat d’alarma. 
d) Aprovar els Reials Decrets-Lleis. 

 
 
 
 
 



 

 

5. D’acord amb la Constitució espanyola, l’Estat s’organitza territorialment: 
 

a) En municipis, en províncies i en les Comunitats Autònomes que es 
constitueixin. 
b) En municipis, en províncies i en mancomunitats. 
c) Només en municipis i en Comunitats Autònomes. 
d) En municipis, en províncies i en comarques. 

 
6. Segons l’Estatut d’Autonomia de Catalunya de 2006, com estructura Catalunya la 

seva organització territorial bàsica? 
 

a) En comarques i províncies. 
b) En províncies, municipis i entitats municipals descentralitzades. 
c) En municipis i comarques. 
d) En municipis i vegueries. 

 
7. D’acord amb l’art. 84 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya de 2006, sobre quines 

matèries els governs locals de Catalunya tenen en tot cas competències pròpies, en 
els termes que determinin les lleis? 

 
a) La regulació i la gestió dels equipaments municipals. 
b) La creació de cossos de funcionaris locals. 
c) La gestió dels aeroports ubicats en el municipi. 
d) La creació de consorcis en matèria d’educació. 

 
8. La notificació practicada per mitjans electrònics s’ha de fer a través: 

 
a) De l’adreça electrònica habilitada única. 
b) De l’adreça del correu electrònic de l’interessat que aquest hagi comunicat. 
c) De serveis de missatges curts (SMS) per a telèfons mòbils. 
d) De serveis de missatgeria instantània (Whatsapps) per a telèfons mòbils. 

 
9. Els actes que posen fi a la via administrativa: 

 
a) Poden ser recurribles mitjançat un recurs d’alçada. 
b) Poden ser impugnats davant del superior jeràrquic. 
c) Poden ser recurribles mitjançant el recurs administratiu especial. 
d) Poden ser impugnats directament davant la jurisdicció contenciosa 
administrativa. 
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10. De conformitat amb la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu 
comú de les administracions públiques, quin d’aquests actes administratius no 
caldria motivar: 
 

a) L’acord de realització d’actuacions complementàries. 
b) Els que limitin drets subjectius o interessos legítims. 
c) Els que rebutgin proves proposades per les persones interessades. 
d) Les propostes de resolució en els procediments de caràcter sancionador. 

 
11. D’acord amb la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de 

les administracions públiques, entre els següents actes, tant sols són convalidables 
els actes administratius: 
 

a) Nuls de ple dret. 
b) Anul·lables. 
c) Els nuls de ple dret i els anul·lables, indistintament. 
d) Cap de les respostes anteriors és valida. 

 
12. Són nuls de ple dret els actes de les administracions públiques: 

 
a) Que incorrin en la desviació de poder. 
b) Dictats per un òrgan manifestament incompetent per raó de la matèria o del territori. 
c) Que es realitzin fora del temps establert. 
d) Que no tinguin els requisits formals indispensables per assolir el seu fi o donin lloc a la 
indefensió dels interessats. 

 
13. En el contingut del Pressupost General d’una entitat local s’integren (indica la 
resposta CERTA): 

 
a) Només les diferents partides d’ingressos de l’entitat. 
b) El pressupost de l’entitat, els dels seus organismes autònoms i els estats de previsió 
d’ingressos de les societats mercantils amb capital social íntegrament de l’entitat local. 
c) El pressupost de l’entitat i només els ingressos dels seus organismes autònoms. 
d) El pressupost de l’entitat, els dels seus organismes autònoms i els estats de previsió 
d’ingressos de les societats mercantils amb capital social participat en més d’un 50% per 
l’entitat local. 



 

 

 
14. Les administracions públiques han de proveir els llocs de treball mitjançant 

procediments basats en els principis: 
 

a) D’igualtat, mèrit, capacitat i privacitat. 
b) D’igualtat, mèrit, capacitat i publicitat. 
c) D’igualtat, mèrit, capacitat i solidaritat. 
d) D’igualtat, mèrit, capacitat i justícia. 

 
15. Les retribucions bàsiques dels funcionaris de carrera es composen per: 

 
a) El sou i el complement de destí. 
b) El sou i el complement de carrera professional. 
c) El sou i els triennis. 
d) Només el sou. 
 

16. L’abandonament del servei, així com no fer-se càrrec voluntàriament de les tasques 
o funcions que tenen encomanades es considera falta: 

 
a) Greu. 
b) Molt greu. 
c) Lleu. 
d) No es considera falta. 
 

17. D’acord amb la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic, el 
sector públic comprèn: 

 
a) L'Administració General de l'Estat, les Administracions de les Comunitats Autònomes, 
les Entitats que integren l'Administració Local, i el sector públic institucional. 
b) L'Administració General de l'Estat, les Administracions de les Comunitats Autònomes, 
les Entitats que integren l'Administració Local, així com una part del sector públic 
institucional. 
c) Només l'Administració General de l'Estat, les Administracions de les Comunitats 
Autònomes i les Entitats que integren l'Administració Local. 
d) Només l'Administració General de l'Estat i el sector públic institucional. 

 
18. Com es calcula el valor estimat d’un contracte? 

 
a) És el pressupost de licitació (amb IVA inclòs) 
b) És el mateix que el pressupost de licitació. 
c) És el pressupost de licitació (IVA exclòs) amb les pròrrogues i modificacions previstes. 
d) Cap de les anteriors. 
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19. Quan la notificació per mitjans electrònics sigui de caràcter obligatori i no s'ha 
accedit al seu contingut després de haver transcorregut deu dies naturals des de la 
posada a disposició de la notificació: 

 
a) S'ha de publicar el corresponent anunci al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya. 
b) La notificació s’entén rebutjada. 
c) S'ha de practicar un segon intent de notificació electrònica a través de l'adreça 
habilitada única. 
d) S'ha de practicar un segon intent de notificació, aquesta vegada en paper. 
 

20. Quin organisme assumeix les competències de La Llei d’Urbanisme de Catalunya?  
 

a) L’Ajuntament de Barcelona.  
b) L’Àrea Metropolitana de Barcelona.  
c) El Govern central.  
d) La Generalitat de Catalunya.  

 
21. A qui no correspon la condició d’administració actuant en matèria urbanística?  

 
a) Els ajuntaments.  
b) L’Institut Català del Sòl.  
c) Els consorcis urbanístics.  
d) La Comissió Europea.  

 
22. El planejament urbanístic derivat està sotmès jeràrquicament al planejament 

general. Per quins plans està integrat? 
 

a) Plans especials urbanístics, plans de millora urbana, plans parcials urbanístics i plans 
parcials urbanístics de delimitació.  

b) Plans especials urbanístics, plans de millora urbana i plans parcials urbanístics i pla 
d’usos.  

c) Plans especials urbanístics i plans de millora urbana.  
d) Plans especials urbanístics i plans especials de reforma interior.  

 



 

 

23. Quin dels següents marges és correcte per tal que l'Estudi de Seguretat i Salut (ESS) 
sigui obligatori en un projecte on l’obra tingui en un moment concret 20 o més 
operaris i una durada de més de 30 dies laborables?  

 
a) Preu d’execució material (PEM) igual o major > a 313.049 € o major a > 500 jornals.  
b) Preu d’execució material (PEM) igual o menor < a 313.049 € o major a > 500 jornals.  
c) Preu d’execució material (PEM) igual o menor < a 313.049 € o menor a < 500 jornals.  
d) Preu d’execució material (PEM) igual o major > a 313.049 € o menor a < 500 jornals. 

  
24. El contingut mínim de l'Estudi de Seguretat i Salut d’un projecte d’obra nova consta 

de:  
 

a) Memòria descriptiva, plànols, mesuraments i pressupost.  
b) Memòria descriptiva i documentació gràfica.  
c) Memòria descriptiva, plec de condicions particulars, plans i gràfics, mesuraments i 

pressupost.  
d) Memòria descriptiva, plans i gràfics, mesuraments i pressupost.  

 
25. Quin tipus de competència exerceix la Generalitat de Catalunya en matèria de medi 

ambient segons el Decret 89/2010, de 29 de juny, pel qual s’aprova el Programa de 
Gestió de Residus de la Construcció de Catalunya (PROGROC)?  

 
a) Exclusiva.  
b) Total.  
c) Relativa.  
d) Compartida.  

 
26. Si un habitatge de nova creació es desenvolupa en diferents nivells, quins espais 

mínims ha de tenir practicables segons el Decret 141/2012, de 30 d’octubre, pel 
qual es regulen les condicions mínimes d’habitabilitat dels habitatges i la cèdula 
d’habitabilitat?  

 
a) L’accés, una cambra higiènica, la cuina, un espai d’ús comú i una habitació.  
b) L’accés, una cambra higiènica, la cuina i un espai d’ús comú o una habitació.  
c) L’accés, una cambra higiènica i un espai d’ús comú o una habitació.  
d) L’accés, la cuina i un espai d’ús comú o una habitació.  

 
27. Per quins tres tipus d’objecte es pot requerir al titular d’una infracció, en el 

procediment del control de les infraccions urbanístiques?  
 

a) Enderroc, rescabalament i sanció.  
b) Restauració, sancionador i rescabalament.  
c) Multa, paralització i rescabalament.  
d) Expropiar, sancionar i ocupar.  
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28. La regulació bàsica per a la rehabilitació, segon el Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 
30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de Sòl i Rehabilitació Urbana, 
fa menció en el seu art. 1b el que col·loquialment es coneix com les tres R. Quines 
són?  

 
a) La Reforma, la Rehabilitació i la Reurbanització.  
b) La Rehabilitació dels edificis, la Regeneració i la Renovació dels teixits urbans 

existents.  
c) La Regeneració, la Reforma estructural i la Reurbanització.  
d) La Reducció d’obra nova, la Revisió del teixit i la Reforma.  

 
29. Quin dels següents supòsits queda exclòs del procediment bàsic per a la certificació 

de l’eficiència energètica dels edificis?  
 

a) Edificis de nova construcció.  
b) Edificis o parts d’edificis existents que es venen o lloguen a un nou arrendatari, 

sempre que no disposin d’un certificat en vigor.  
c) Edificis o parts d’edificis en els que una autoritat pública ocupi una superfície útil 

total superior a 250 m2 i que siguin freqüentats habitualment pel públic.  
d) Edificis o parts d’edificis utilitzats exclusivament com a llocs de culte i per a activitats 

religioses. 
  

30. Quin objectiu té el document bàsic d’estalvi d’energia de la secció HE-5 del Codi 
Tècnic de l’Edificació (CTE)?  

 
a) Eficiència energètica de les instal·lacions d’il·luminació.  
b) Contribució solar mínima d’aigua calenta sanitària.  
c) Contribució fotovoltaica mínima d’energia elèctrica.  
d) Limitació de la demanda energètica.  

 
 
 
 
 



 

 

31. Quina de les afirmacions/supòsits NO és certa, segons el Reial Decret 396/2006, de 
31 de març, pel que s’estableixen les disposicions mínimes de seguretat i salut 
aplicables a treballs d’exposició a l’amiant? 

 
a) Les empreses que executen treballs dintre de l'àmbit del R.D. estaran inscrites al 

RERA.  
b) Les empreses potenciaran i afavoriran les hores extraordinàries i incentius dels 

treballadors.  
c) Les empreses deuran garantir una formació apropiada als treballadors que estiguin 

exposats.  
d) Es germanitzarà una vigilància adequada i especifica de la salut dels treballadors.  

 
32. Quin dels conceptes/supòsits indicats NO és exigible a les empreses en l’elaboració 

d’un Pla de treball segons Reial Decret 396/2006, de 31 de març, pel que 
s’estableixen les disposicions mínimes de seguretat i salut aplicables a treballs 
d’exposició a l’amiant? 

 
a) Descripció del treball.  
b) Data d’inici i durada.  
c) Pressupost del treball.  
d) Relació nominal dels treballadors.  

 
33. Quin dels següents valors s’aplicarà per calcular l’aïllament acústic d’una façana en 

zona residencial, en el cas de no disposar de dades oficials del valor de l’índex de 
soroll dia (Ld) segons el Codi Tècnic de l’Edificació (CTE)?  

 
a) Ld = 60 dBA.  
b) Ld = 55 dBA.  
c) Ld = 50 dBA.  
d) Ld = 66 dBA.  

 
34. Quina de les 6 exigències que estableix el Document Bàsic de Seguretat en cas 

d’Incendis, per a protecció d’incendis, falta a la relació següent: propagació interior, 
propagació exterior, evacuació ocupants, instal·lacions de protecció contra 
incendis, intervenció de bombers?  

 
a) Velocitat de propagació dels materials.  
b) Estació climàtica i temperatura.  
c) Resistència al foc de l’estructura.  
d) Antiguitat de l’estructura de l’edifici.  

 
35. L’empresari integrarà la prevenció de riscos laborals dins de l’activitat de l’empresa 

mitjançant determinades actuacions. Indica quina de les següents opcions és falsa:  
 

a) L’avaluació de riscos i la planificació de l’activitat preventiva.  
b) La informació i formació, consulta i participació dels treballadors i treballadores.  
c) La vigilància de la salut, només del personal especialment sensible.  
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d) Les actuacions en cas d’emergència i de risc greu i imminent.  
 

36. Quina serà la separació mínima entre els diferents serveis soterrats a la via pública, 
tant pel que fa a encreuaments com a paral·lelismes segons el Decret 120/1992, de 
28 d’abril, pel qual es regulen les característiques que han d'acomplir les 
proteccions a instal·lar entre les xarxes dels diferents subministraments públics que 
discorren pel subsòl?  

 
a) De 15 cm entre les diferents xarxes.  
b) De 20 cm entre les diferents xarxes i de 30 cm davant la presencia d’una connexió de 

servei.  
c) De 20 cm entre les diferents xarxes, només de nova implantació.  
d) De 15 cm entre les diferents xarxes en paral·lelisme i de 10 cm en encreuament.  

 
37. Segons l’ordre TIC/341/2003, per la qual s’aprova el procediment de control 

aplicable a les obres que afectin la xarxa de distribució elèctrica soterrada, en el 
moment d’implantar una nova xarxa i un cop notificada l’empresa elèctrica, haurà 
de:  

 
a) Notificar de l’existència d’afectacions, aportar plànols, assignar un tècnic per fer 

reconeixement conjunt, assenyalar dia i signar l’acta de control.  
b) Revisar i validar/denegar la proposta de la companyia que vol implantar el nou 

servei.  
c) L’àmbit d’aplicació de l’ordre TIC, només té funcions sobre les obres de connexió i les 

de reparacions d’averies.  
d) Aportar la documentació tècnica de la companyia i auditar els treballs, juntament 

amb la Direcció Facultativa.  
 

38. El Reial Decret 235/2016, de 5 d’abril, pel que s’aprova el procediment bàsic per a 
la certificació de l’eficiència energètica dels edificis, de quina Directiva Europea s’ha 
fet la transposició? 

 
a) Directiva 2010/31/UE.  
b) Directiva 2009/125/CE.  
c) Directiva 2005/32/CE.  
d) Directiva 2002/31/CE.  



 

 

 
 
 

39. Assenyala la resposta correcta en relació a les infraccions de la Llei d’Accessibilitat:  
 

a) Les infraccions molt greus prescriuen als 4 anys, les greus als 3 anys i les lleus a l’any.  
b) Les infraccions molt greus prescriuen als 3 anys, les greus als 2 anys i les lleus a l’any.  
c) Les infraccions molt greus prescriuen als 2 anys, les greus a l’any i les lleus als 6 

mesos.  
d) Cap de les anteriors.  

 
40. Quina de les següents tasques NO és funció del Consell per a la Promoció de 

l’Accessibilitat?  
 

a) Assessorar i informar el Govern en matèria de promoció de l’accessibilitat i proposar 
criteris d’actuació en aquest àmbit.  

b) Avaluar el grau de compliment d’aquesta llei i els avenços produïts en matèria 
d’accessibilitat.  

c) Incoar i resoldre expedients sancionadors.  
d) Fomentar les actuacions en matèria de promoció de l’accessibilitat.  

 
 
PREGUNTES DE RESERVA 
 
 

41. Segons defineix el Codi Tècnic d’Edificació, quin dels supòsits següents ha de 
contenir un projecte bàsic?  
 

a) Seguretat estructural.  
b) Seguretat en cas de incendis.  
c) Protecció contra el soroll.  
d) Estalvi d’energia.  

 
42. Segons el Decret 375/1988, d’1 de desembre, sobre control de qualitat de 

l’edificació, qui ha d’elaborar un programa de control de qualitat?  
 

a) L’arquitecte.  
b) L’aparellador o arquitecte tècnic o equivalent.  
c) La propietat.  
d) El col·legi professional del/de la director/a de l’obra.  

 


